

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания XXX

1951 год
ОКТАБРЬ
18
ЧЕТВЕРГ.
№ 246 (7310)
ЦЕНА 20 коп.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

НАВСТРЕЧУ 34-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТАБРЯ (1 стр.).
Ю. Баландин — Здесь рождаются новые улицы (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Н. Тебенев — На одном занятии (2 стр.).
ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЕМ ЦИКЛИЧНОЙ УГЛЕДОБЫЧИ. К. Кривобок

— Первый опыт цикличной организации производства. Г. Быстров — Цикл в сутки — основа роста производительности труда. А. Снетков — В плену формализма и декларативности (3 стр.).
ДВА МИРА — ДВЕ ЛИНИИ РАЗВИТИЯ. По страницам газеты «За прочный мир, за народную демократию!» (2 стр.).

А. Сергеев — Самоотверженный труд хлеборобов (2 стр.).
Е. Гончаров — Механизировать труд на фермах (2 стр.).
СОБЫТИЯ В КОРее (4 стр.).
В Совете Безопасности (4 стр.).
Планы империалистов в отношении Египта (4 стр.).

Снижать себестоимость продукции на каждой операции

Все ярче разгораются огни предоктябрьского социалистического соревнования на промышленных предприятиях, транспорте и стройках сталнического Кузбасса.

Став на стахановскую вахту мира, трудящиеся нашей области, как и весь советский народ, подкрепляют свои подвиги под Обращением Всемирного Совета Мира новыми производственными победами. Тысячи тонн сверхпланового топлива выданы за минувшие девять месяцев горняки комбинатов «Кузбассталь» и «Кемероуголь». Досрочно выполнен план по всему металлургическому циклу коллектива Кузнецкого металлургического комбината. Успешно справляются с выполнением взятых обязательств кемеровские коксохимники, карболизчики, азотчики.

Следуя указаниям большевистской партии и Советского правительства, участники социалистического соревнования, не удовлетворяясь количественными результатами, направляют свои творческие силы на улучшение качественных показателей работы. Наиболее обобщающими из этих показателей является себестоимость выпускаемой продукции. В ней, как в зеркале, отражаются все стороны производственной деятельности коллектива. Чем лучше используется техника, совершеннее технология, выше производительность труда, экономнее расходуются сырье, материалы, электроэнергия, чем больше выпускается продукции отягченного качества — тем ниже ее себестоимость.

В стремлении советских людей к сокращению непроизводительных затрат, в хозяйском отношении к использованию оборудования, сырья, инструментов ярко проявляется их социалистическое отношение к труду, глубокое понимание того, что они работают на себя, на свое общество, на свое родное государство. Поэтому вполне закономерно, что каждое патристическое начинание, позволяющее вскрыть и привести в действие внутренние резервы улучшения качественных показателей, быстро получает широкое распространение.

Немного более двух месяцев тому назад стахановцы московской обувной фабрики «Буревестник» — закройщица Мария Левченко и затяжик Григорий Муханов выступили инициаторами соревнования за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции. Их подвиг встретил горячую поддержку среди трудящихся самых различных отраслей народного хозяйства.

Творчески применяя начин иноваторы, в соревнование включились металлурги, угольщики, химики, машиностроители Кузбасса. Стахановцы маргеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината тт. Орлов, Беляев и Устинов борются за сокращение продолжительности каждой плавки на 10 минут, снижение расхода условного топлива на каждую тонну металла на 5 килограммов и экономии на каждой плавке не менее 200 рублей государственных средств. В липевских цехах прессповити завода «Карболит» появились записки об экономии сотен рублей государственных средств за счет снижения расхода пресспорошка, арматур, перевыпол-

нения норм выработки. По 10—14 тысяч рублей в месяц экономит бригада начальников прчей Беловского цинкового завода тт. Пузанова, Денисова и Одесского. Творческую инициативу проявили горняки участка № 5 шахты «Капитальная-1» треста «Молотовуголь», начавшие борьбу за снижение себестоимости каждого цикла.

Ценность патристического начинания Марии Левченко и Григория Муханова состоит в том, что оно позволяет каждому участнику соревнования наглядно видеть, какой вклад может он внести в общую борьбу коллектива за снижение себестоимости продукции. Оно позволяет сделать соревнование более конкретным, побуждает рабочих настойчиво вскрывать резервы производства, совершенствовать методы труда.

Соревнование за снижение себестоимости на каждой операции ширится, приобретает новые формы. Но, к сожалению, некоторые партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители не уделяют этому внимания. Совершенно безучастными к новому движению остались коллективы треста «Кузнецкшахтострой», треста № 96, Кузнецкого завода металлоконструкций.

Руководители строительного треста № 96 тт. Богачев и Кутовой, признавая ценность нового начинания на словах, практически ничего не делают для его широкого распространения. Между тем опыт показывает, что для вовлечения трудящихся в соревнование за снижение себестоимости строительства на каждой операции необходимо решить ряд важных вопросов организации труда и производства.

Нужно, чтобы рабочий или коллектив участка ясно представлял себе, из чего складывается себестоимость, каковы плановые затраты труда, сырья, материалов в данном производственном процессе. Должна быть создана простая и доступная система учета и отчетности, позволяющая оперативно подводить итоги. Необходимо закрепить рабочих на определенных операциях, обеспечить постоянство состава бригад, наладить подготовку производства, ликвидировать простои. Мобилизовать усилия инженерно-технического персонала, плановых и бухгалтерских работников на творческое, активное участие в проведении этой многогранной работы — главная обязанность хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций.

Одним из важнейших условий успешного развертывания социалистического соревнования является гласность его результатов. Долг местных профсоюзных организаций — широко пропагандировать достижения передовиков, регулярно подводить и обсуждать итоги, разъяснять рабочим, как были достигнуты высокие показатели в борьбе за экономию, огромное государственное значение снижения себестоимости выпускаемой продукции на каждой операции. Нужно добиться того, чтобы в Кузбассе не было ни одного предприятия, стоящего в стороне от борьбы за снижение себестоимости продукции, чтобы каждый участник предоктябрьского социалистического соревнования был активным борцом за экономию и бережливость.

Навстречу 34-й годовщине Великого Октября

У инициаторов соревнования

ПРОКОПЬЕВСК. (По телефону). Полнокровной трудовой жизнью наполнены эти дни коллектива горняков шахты имени Сталина. За две недели октября шахтеры отправили Родне 2,5 эшелона сверхпланового коксующегося угля.

Лучших результатов добились горняки 3-го района, которым руководит инженер тов. Котенев. Все пять участков, входящих в этот район, выполняют взятые обязательства. Трудовую славу завоевали шахтеры участка № 15. Работая по графику — один цикл в сутки, они систематически перевыполняют установленные нормативы. На их счету в этом месяце 2,5 эшелона угля. На таком же уровне работает коллектив циклующегося участка № 9. Особенно хорошо здесь трудятся шитовые бригады тт. Токарева и Бочкарева.

Горняки шахты усиленно готовят новый очистной фронт. Задание по прохождению выработок главного направления уже перевыполнено. Подготовку очистного фронта успешно ведет переводной подготовительный участок № 16. Скоростные проходческие бригады тт. Голошубина и Пономаренко дают по 4—5 метров ухода в сутки. Бригада тов. Пономаренко закончила выполнение октябрьского задания.

Лес сверх плана

Обращение горняков шахты имени Сталина о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования за достойную встречу 34-й годовщины Октябрьской социалистической революции и сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира вызвали небывалый производственный подъем в коллективе Сарбаинского лесхоза Кузнецкого металлургического комбината.

Широко развернув предоктябрьское соревнование, лесорубы сентябрьский план по заготовке древесины выполнили на 121,9 процента и по подвозке — на 103,9 процента.

Повышение производительности труда лесорубов достигнуто благодаря организации сквозных звеньев на заготовке древесины. Этот метод, разработанный и внедренный техникумом С. И. Черкашнина, позволил также значительно улучшить качество лесовыварочного.

Многие лесорубы в соревновании за достойную встречу славной годовщины Великого Октября досрочно выполняли личные годовые планы.

Лесорубы Николай Михайлович Попов, Петр Васильевич Зяблин, выполнив годовой план, сейчас трудятся с еще большим напряжением и выполняют нормы на 170—200 процентов.

А. ГЛЕБОВ.



Более двух десятков лет на шахте № 9-15 работает почетный шахтер Петр Михайлович ГОРОБЕЦ, бригадир участка № 1. Бригада Петра Михайловича первой на руднике завоевала звание бригады отличного качества. Вот уже более трех лет этот коллектив является стахановским, в нем нет отстающих.

Особенно высокопроизводительно трудится П. М. Горобец сейчас, в дни предоктябрьского соревнования. Отвечая на призыв горняков шахты имени Сталина, бригада взяла обязательство — в подарок металлургам Кузбасса отправить 500 тонн сверхпланового угля. Свое слово горняки держат с честью.

За 15 дней—170 метров ухода

ЛЕННИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Норр. «Кузбасс»). Замечательный трудовой подвиг 34-й годовщины Великого Октября готовят проходчики шахты «Журилка-3». Работая по восьмичасовому графику проходки, бригада тов. Велегова прошла за 15 дней октября 170 погонных метров бремсберга. Бригада тов. Шинкина на проходке хodka бремсберга дала 160 погонных метров ухода. Кроме того, эти же

коллективы прошли 80 погонных метров пещей.

Наиболее производительны, четко по графику трудятся тт. Шинкин, Волегов, Батальский, Князев.

Высокие темпы работы позволили участку тов. Чикурова за полмесяца выполнить два месячных плана подготовительных работ главного направления.

Двадцать второй том Сочинений В. И. Ленина на азербайджанском языке

БАКУ, 16 октября. (ТАСС). Государственное издательство Азербайджанской ССР выпустило в свет в переводе на азербайджанский язык двадцать второй том Сочинений В. И. Ленина.

Перевод с русского издания осуществлен Азербайджанским филиалом Института Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б).

Оборудование для Цимлянского гидроузла

На московском заводе «Динамо» начался монтаж уникальной аппаратуры для Цимлянского гидроузла. Собирается огромный пульт, внутри которого будут действовать десятки автоматических приборов.

Новый агрегат приведет в движение рывоподъемник, сооружаемый в плотине гидроузла. Достаточно будет диспетчеру нажать одну кнопку на пульте, и все операции, связанные с транспортировкой рыбы из нижнего бьефа в верхний, совер-

шатся одна за другой в нужной последовательности. Начнут действовать единорядные механизмы, регулирующие скорость воды в специальном подвижном лотке, открываются затворы, пойдет вверх лифт, наполненный рыбой.

С большим подъемом трудятся станочники, сборщики и электрики завода на выполнении почетного заказа великой страны. Коллективы ряда цехов уже изготовили основные узлы автоматических приборов.

(ТАСС).

Соревнование грузинских и украинских колхозников

МАХАРАДЗЕ (Грузинская ССР). (ТАСС). Прочная дружба связывает колхозников сельскохозяйственных артелей имени Орджоникидзе села Шрома, Махарадзевского района, и имени Сталина, Греческого района, Херсонской области. Более тридцати лет соревнуются они между собой. На днях грузинские колхозники направили своим украинским друзьям письмо, в котором рассказывают о выполнении социалистических обязательств.

— Наш колхоз в нынешнем году одним из первых в районе выполнил годовой план сбора зеленого чайного листа, — пишут они. — При плане 936 тонн мы уже сдали государству свыше 1050 тонн чай-

ного листа. Выращен также обильный урожай других культур. Мы собираем не менее полутора миллионов цитрусовых, более ста тонн тутовых плодов.

Денежный доход колхоза в текущем году достигнет 11 миллионов рублей. На каждый трудящийся будет выдано по четыре килограмма зерна и 35 рублей. Семья колхозников Константина Хомерики, Леонида Гагуа, Елены Хеладзе и других уже получила аванс от 10 до 20 тысяч рублей и до двух тонн зерна.

По установившейся традиции грузинские колхозники пригласили на октябрьские праздники своих украинских друзей.

Здесь рождаются новые улицы

крепленный умелой организационной работой, принес превосходные результаты. Стройуправление завоевало первенство по тресту.

Соревнование на участках продолжается. Теперь каждый день работы — это вклад в выполнение предоктябрьских социалистических обязательств.

«Мы выходим на стройку. На соседней улице Суворова, одно возле другого, соорудаются три здания. Одно из них едва показало из земли: идет кладка первого этажа. На соседнем объекте стены первого этажа уже облицованы и продолжают тянуться вверх. А в десятке метров — густой объект: в новом многоквартирном доме заканчиваются отделочные работы.

Когда проходим по участку, неизгладимое впечатление оставляют десятки разнообразных механизмов, используемых в полную силу. Инженеры, парторганизация приложили немало труда, чтобы привить строителям настоящий вкус к машинам. Теперь здесь со смехом вспоминают о том, как неохотно брались некоторые рабочие за механизацию, как тянули их к старым, «привычным» способам труда.

Сегодняшний день на этой стройке характерен массовым страстным тяготением к механизмам, стремлением оседлать технику по-настоящему.

Весь коллектив гордится тем, что именно здесь осуществляется большая новинка, предложенная инженерами треста, — поворотный круг для башенных кранов. Благодаря этому приспособлению отпадет необходимость демонстрировать и снова собирать башенные краны при переезде их на другое крыло здания, строящегося под прямым углом, или с объекта на объект. Теперь эти громадины поворачиваются в любую сторону и переезжают на сотни метров без демонтажа. Переборки делаются в 5—6 раз быстрее и обходятся во столько же раз дешевле. Практически реализовали это новшество главные механики стройуправления тов. Титов, старший машинист башенных кранов тов. Локтишин и их помощники.

Еще недавно обыкновенная кисть была единственным орудием труда маляра. Теперь это древнее орудие труда начинает вытесняться пневматомонокраскраспалителем, великолепной ма-

шиной, заменяющей 15 маляров. Энтузиастом ее внедрения стал секретарь партийной организации мастеров тов. Лукьяченко. Недавно он, договорившись с администрацией, взял с погрузчи группой девушек-разнорабочих и за несколько недель обучил их искусству малярного дела. Девушки одна за другой овладевают сейчас новым механизмом. Получая сжатый воздух из мощного компрессора, «пистолет» выбрасывает распыленную масляную краску, и она аккуратным равномерным слоем покрывает поверхность стен, пола.

На верхнем этаже дома № 11, который к празднику будет сдан в эксплуатацию, работает лучший бригадир штукатуров в тресте депутат городского Совета Иван Дмитриевич Подпорин. Его бригада давно закончила годовой план и обязалась в октябре выполнить задание на 170 процентов. Как и другие штукатуры стройуправления, члены этой бригады ведут механизированную штукатурку. Но они показывают пример творческого применения механизмов.

Тов. Подпорин и его товарищи искуснее других готовят смесь раствора известки с алебастром. Изготовив смесь, они быстро, без передышки, наносят ее штукатурной машиной на стены комнат и заравнивают. Они быстрее других тянут карнизы — безупречно, строго по шаблону. Тов. Подпорин, болел за свою работу, не терпит малейшего перебора в доставке материалов, смею критикует виновников задержек. Работа в его руках кипит.

Штукатуры стройуправления № 1 работают только с легкими передвижными столиком, отказавшись от вспомогательных лесов. Эти столики может свободно переносить один человек. Применение их дает большую экономию лесоматериалов, высвобождает множество рабочих-плотников, позволяет лучше использовать механизмы. На рабочем месте штукатуров не стало постоянной захламленности.

Новое, передовое встречается на каждом шагу в этом коллективе. Важенны краны здесь переведены на трехменную работу. Молодежная бригада плотников недавно перешла на обслуживание двух бригад каменщиков

По почину москвичей

Самоотверженно трудится в дни вахты мира коллектив Киселевской швейфабрики № 11 (директор тов. Мироненко). Государственный план 3-го квартала фабрика выполнила на 131 процент. Себестоимость продукции снижена против плана на 4,8 процента. С начала года изготовлено сверхплановой продукции на 1,5 миллиона рублей.

По почину московских обувщиков тт. Муханова и Левченко на фабрике развернулось социалистическое соревнование за экономно государственных средств на каждой операции. Коллектив закройного цеха, рационально раскраивая материал, за квартал сэкономил 27 тысяч рублей. Работники пошивочного цеха сэкономили 1310 катушек ниток и 1410 метров марли.

Новый мощный подъем трудовой активности швейников вызвал призыв горняков шахты имени И. В. Сталина о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования. Сейчас на фабрике нет ни одного рабочего, дающего меньше полутора норм. Образцы стахановского труда показывают мастера тт. Шмелева, Гречишкина, Кривошекова и другие. Сменные задания они выполняют на 200—250 процентов.

Н. АГЕЕВ.

Выполнен десятимесячный план

ОСИННИКИ. (Норр. «Кузбасс»). 15 октября коллектив передовой шахты рудника № 4 добился новых больших успехов. Горняки досрочно выполнили план угледобычи десяти месяцев. С начала года шахта выдала Родне более 26 эшелонов сверхпланового угля.

Достоинно готовятся встретить всенародный праздник — 34-ю годовщину Октябрьской революции участки № 5 (начальник тов. Хугорный) и № 6 (начальник тов. Рудов). На их счету 14 эшелонов топлива сверх плана.

Телефонизация циклических забоев

Коллектив телефонной станции шахты имени Сталина приступил к телефонизации забоев, переведенных на циклическую организацию производства. Полностью телефонизируются забой участков № 1, 2, 9, 13. В ближайшее время телефоны будут поставлены в подземных выработках других участков.

вместо одной. На укладке полов вместо примитивной скобы широко применяются скимы, усовершенствованные работниками управления. Здесь применяются электрофутанки, электродрели, электрообделочники — не перечислять этих совершенных и умных машин!

Пользу широкого использования механизмов можно проиллюстрировать на таком примере: раньше управление допускало переход по заработной плате до 100 тысяч рублей в месяц. С внедрением механизации эта цифра пошла вниз. Сейчас здесь экономия по фонду заработной платы десятки тысяч рублей. В то же время растет заработок рабочих, овладевших современной техникой.

В стройуправлении стало обычным явлением, когда строитель получает более тысячи рублей в месяц, а лучшие стахановцы, такие, как И. Д. Подпорин, зарабатывают и до 2500 рублей.

Внимательно, ревниво следят строители за цифрами итогов соревнования. О каждом успехе стахановца, о всех начинаниях парторганизации широко информирует рабочих. На всех участках можно встретить елкие «колумбы», где высеиваются нервные работники. Впрочем, их здесь становится все меньше. По многим профессиям лишь единичные рабочие не справляются с нормой выработки.

Рабочий день очередной смены закончен. Сняв спецодежду, многие строители спеши в контору четвертого участка. Здесь сегодня партийная учеба.

За столы усаживаются старый столар коммунист участник восстановления Сталинграда Егор Васильевич Парамзин и его ученик комсомолец Николаев, вдвое перевыполняющий норму. Заходят партруковод тов. Авдеев и моторист Кочергина — передовики производства и активные участники общественной работы.

Молодой инженер тов. Якин раскрывает «Краткий курс истории ВКП(б)». Начинается беседа по первой главе классического труда И. В. Сталина — книги, помогающей расти, думать, творить.

За окном, как в строю, по ранжиру выстроены знания. Там не стихает работа. Жизнь для кузнецких металлургов должна быть и будет слано досрочно. Кварталы новых домов на улице Суворова продолжают расти на глазах.

Ю. БАЛАНДИН.

На одном занятии

Было около шести вечера. В просторную светлую комнату входили слушатели кружка по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», рассаживались вокруг длинного стола. Завязался оживленный разговор. Одни делились успехами трудового дня, другие беседовали по поводу занятия.

Сметчик Мухомедьяров еще раз проматривал свои записи.

— Не трудно заниматься, Абдул Закирович? — спросил один из слушателей.

— Не все сразу запомнить, — отвечал Мухомедьяров. — Но для того мы и посещаем кружок, чтобы во всем разобраться. А эту книгу, — он указал на «Историю ВКП(б). Краткий курс», — надо хорошо знать. Она учит нас жить и работать. А если что трудно дается, спрашиваю Евдокья Ивановну.

...Евдокья Ивановна Старостина — инженер-теплотехник. В 1936 году, окончив энергетический институт, она приехала в Кузбасс и вот уже 15 лет работает на Кемеровской ГРЭС. Евдокья Ивановна хорошо знает и любит свое дело.

Ей, активной коммунистке, партийная организация поручила большое и почетное дело — руководить кружком по изучению «Братского курса истории ВКП(б)». К выполнению партийного поручения тов. Старостина относится с большой ответственностью.

Слушатели кружка, которым она руководит, в прошлом году изучили семь глав книги «История ВКП(б). Краткий курс» и на итоговых занятиях показали прочные знания. Новый учебный год здесь начался с изучения темы «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны».

...Занятие началось. Евдокья Ивановна окинула присутствующих внимательным взглядом и сказала:

— На сегодняшнем занятии мы поговорим о первом периоде гражданской войны.

Евдокья Старостина считает товарищескую беседу важнейшей частью работы кружка. Беседа расширяет кругозор слушателей, развивает у них интерес к овладению марксистско-ленинской теорией, приучает правильно излагать мысли, позволяет проверить глубину и прочность знаний.

— Как и почему начал империализм интервенцию против Советской республики? — спрашивает Евдокья Ивановна.

— Разрешите мне, — просит Мухомедьяров.

— Пожалуйста.

Мухомедьяров встал, спокойно и уверенно начал рассказывать:

— Образование Советской республики

внесло тревогу в лагерь империалистов. Они боялись, что примеру рабочих и крестьян молодого социалистического государства последуют трудящиеся других стран. Вот почему американские, английские, французские и другие империалисты ополчились против страны Советов. В соединении с внутренней контрреволюцией они хотели захватить молодую Советскую республику.

Внимательно слушают присутствующие выступление своего товарища.

Бывает, что тот или иной слушатель, выступая, неполно излагает вопрос, ошибается в чем-либо, не точно говорит, Евдокья Ивановна на обороте его на подсудное. Она знает, что дополнения, поправки, замечания делают другие слушатели. За нее же, руководителем кружка, останется последнее слово.

Вот и сейчас ответ тов. Мухомедьярова пожелала дополнить Александра Антипова:

— Империалисты начали интервенцию с разных сторон. На севере России высадил свои войска американцы и англичане, японцы захватили Приморье, с юга Корейская армия. Красной открыли поход против советской власти, на Волге и в Сибири англо-французские организации матеж чехословацкого корпуса...

Выступают Владимир Бударков и Анна Пархоменко. Они рассказывают о мероприятиях большевистской партии и Советского правительства по защите социалистического Отечества.

— Бударков и Пархоменко верно говорят, — одобрительно отвечает тов. Старостина. — Мероприятия партии сводились к черестройке жизни республики на военный лад. Военный коммунизм был вызван исключительно трудными условиями обороны страны.

Одна за другим, в непринужденной товарищеской беседе, были разобраны все вопросы. О значении Парижского фронта, о роли товарища Сталина в обороне Парижская востановлено рассказала Анна Пархоменко, о решениях VIII съезда партии говорила Мария Брюзгина. В беседе приняли участие почти все слушатели.

Беседа закончена. После перерыва началась вторая часть занятия — рассказ пропагандиста.

— Три похода Антанты и их разгром, — так называется тема моего рассказа, — объявила Евдокья Ивановна Старостина. — Прошу записать основные вопросы.

...Руководитель кружка готовилась к занятию в течение всей недели. За это время она успела прочитать основную и дополнительную литературу, составить план занятия и конспект. Она пришла к слушателям уверенной в своих знаниях.

— Три раза империалисты предпри-

нимали походы против Советской России, — начала свой рассказ тов. Старостина. — Молодая Советская республика героически отбивалась от лютых врагов, пытавшихся захватить ее оружием, голодом. Обреченные Октябрьской победой, народные массы нашей страны по призыву партии большевиков готовы были отдать жизнь за защиты своей Родины. Первый поход империалисты организовали весной 1919 года...

Просто и понятно рассказывает Евдокья Ивановна о походе ставленника Антанты адмирала Колчака. Она показывает на карте места боев, где Красная Армия нанесла белогвардейцам сокрушительные удары.

Внимательно слушает Абдул Закирович Мухомедьяров руководители. На короткое время он задумался: вспомнил о том, как 34 года назад вместе с интересными рабочими и красногвардейцами штурмовал Зимний дворец. Потом — гражданская война, участие в боях с колчаковцами. Тяжелые дни страны годы...

— Империалисты, — думал Мухомедьяров, — хотели раздвинуть нас, но были биты. Так было более 30 лет назад. Так было в Великую Отечественную войну. Теперь снова грозит война. Кровавые империалисты до сих пор не могут понять, что страна социализма непобедима.

Е. И. Старостина строит свой рассказ свободно. Она знает, что пропагандиста, который не умеет оторваться от конспекта, аудитория слушает плохо.

Не растягивая рассказа, сосредоточивая внимание слушателей на основных вопросах, Е. И. Старостина старается полнее раскрыть содержание темы.

Возвонившая говорит она о великой дружбе вождя революции — В. И. Ленина и И. В. Сталина:

— Рядом с Лениным в годы гражданской войны мы повсюду видим товарища Сталина. Их великая дружба ярко отражена в романе А. Толстого «Хлеб». Иосиф Виссарионович Сталин был непосредственным вдохновителем и организатором важнейших побед Красной Армии. Вспомните кинофильм «Человек с ружьем», где ярко показано, как товарищ Сталин умеет вселить веру в победу!

Евдокья Ивановна заканчивала свой рассказ:

— Советская республика в годы гражданской войны выдержала все невзгоды. Мы построили социализм и отстояли его в жестокой борьбе с врагами. Каждый день нашей мирной, национальной трудовой делами, жизни приближает нас к коммунизму. Под знаменем мира, в дружбе с другими народами, вопреки любым просянам империалистов, мы придем к нашей заветной цели.

Н. ТЕБЕНЕВ.

Серьезные недостатки

Занятия в системе партийного просвещения на шахте «Полсаевская-1», треть «Ленинград», начались неорганизованно. Партийная организация шахты (заместитель секретаря партбюро тов. Скрипченко) плохо готовилась к началу нового учебного года. Только за два дня до занятий здесь вынесены на обсуждение партийного собрания вопросы о политической учебе коммунистов.

С коммунистами никто предварительного не беседовал. Не удивительно поэтому, что в кружок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», которым руководит тов. Рыженков, были зачислены коммуни-

сты, в прошлом году самостоятельно изучившие историю ВКП(б), а из кружка пропагандиста тов. Сухачко не подготовленные для самостоятельной работы коммунисты были внесены в списки самостоятельного занимающихся.

В сеть партийного просвещения слабо привлечены беспартийный актив. В прошлом году старший нормировщик шахты тов. Болмаков пытался начать занятия в кружке по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», но его никто не поддержал. В этом году беспартийных активистов в кружках совсем нет.

У работников Ленинск-Кузнецкого горкома партии не вызывает беспокойства то положение, что шахта находится от города в 18 километрах, поэтому не все пропагандисты имеют возможность посещать семинары, которые проводятся только в партийном кабинете горкома.

Не лучшее положение с началом учебного года и в комсомольской политике. Работники горкома партии и горкома комсомола в наших организациях почти не бывают, не помогают ни секретарю партийного бюро, ни секретарю комитета ВЛКСМ.

П. МАЛЫШЕВ.

Два мира — две линии развития

По страницам газеты «За прочный мир, за народную демократию!»

Вышел очередной, 40(152), номер газеты «За прочный мир, за народную демократию!».

В номере опубликована телеграмма П. В. Сталина Мао Цзедуну по случаю второй годовщины провозглашения Китайской Народной Республики, а также корреспонденция о всемирных торжествах в Китае.

Под общим заголовком «За Пакт Мира!» в газете напечатаны сообщения об усилении деятельности сторонников мира в Италии, Индии, странах Ближнего и Среднего Востока, в Северной Африке и других странах.

Передовая статья «За единую, демократическую, миролюбивую Германию!» посвящена второй годовщине Германской Демократической Республики. 7 октября 1949 года впервые был создан многопартийный исторический Германский союз подлинно демократического государства и правительства, выражающее коренные интересы немецкого народа, его исторические чаяния.

Благодаря миролюбивой политике и всемерной поддержке Советского Союза в Восточной Германии наряду с полной демократизацией были осуществлены глубокие демократические преобразования.

Кандидат в члены Политбюро ЦК Социалистической единой партии Германии Антон Анерман в статье «Вторая годовщина Германской Демократической Республики» отмечает, что республика достигла больших успехов в развитии народного хозяйства. Духовный план 1949—1950 гг. был выполнен за полтора года, благодаря чему важнейшие отрасли промышленности достигли уровня производства 1936 года. С 1 января 1951 года вступил в силу первый пятилетний план развития народного хозяйства республики. Почти во всех отраслях промышленности плановые задания на первое полугодие

1951 года были выполнены, а частично и перевыполнены. Сельское хозяйство уже в прошлом году достигло средней урожайности довоенных лет. По мере роста промышленности и сельского хозяйства улучшается материальное положение широких народных масс.

Вторая годовщина образования Германской Демократической Республики проходит под знаком борьбы за осуществление предложений Народной палаты Германской Демократической Республики, направленных к созданию единой, демократической, миролюбивой Германии. «Весь всемирный лагерь мира», — подчеркивает тов. Аккерман, — поддерживает эту борьбу немецкого народа. Она не должна прекратиться до тех пор, пока не будет достигнута цель и пока путем создания единой, демократической Германии не будут обеспечены мирное развитие немецкого народа и мир в Европе».

В статье «Шесть лет пребывания в власти лейбористского правительства и парламентские выборы» генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Гарри Поллит отмечает, что уменьшение в 1950 году лейбористского большинства в парламенте почти со 150 мест до 6 было результатом политики правых лидеров лейбористской партии. Свой огонь они направляли против левых, а не против консерваторов. Они отказались от проведения политики наступления на капитализм и защиты идей социализма и вместо этого основной упор сделали на необходимость обеспечения классового сотрудничества.

В течение последних 19 месяцев политика лейбористских лидеров была направлена не на ослабление консервативной партии, а фактически на то, чтобы облегчить осуществление ее планов прихода к власти.

«Коммунистическая партия», — пишет тов. Поллит, — клеймит это поражение лейбористских лидеров как предательство рабочего класса. Наша партия во всеуслышание заявляет, что рабочий класс Англии вместе со своими союзниками из средних слоев населения полностью способен сокрушить наступление консерваторов.

Но для того, чтобы не допустить победы консерваторов, необходимо в первую очередь бороться против политики правых лидеров лейбористской партии, за совершенно новую политику — политику мира, национальной независимости и социального прогресса».

Проводимая лейбористскими лидерами по призыву американских империалистов и при поддержке консерваторов политика войны несет Англии разорение и национальную катастрофу.

Шесть лет пребывания у власти лейбористского правительства и особенно его политика после последних выборов привели к усилению опасности войны, к гибели английских солдат в преступной войне против корейского народа, к потере Англией своей национальной независимости, к разложению экономического кризису и ухудшению жизненных условий народа.

Но прошедший период характеризовался не только этим. «...Наиболее характерной чертой последнего периода, что и дает прочные основания для надежд и всеялет уверенности», — пишет тов. Поллит, — является нарастающая борьба трудящихся против политики войны и ее последствий».

Состоявшийся в начале сентября конгресс труд-юнионов в Блэкпуле наглядно показал, как велико беспокойство рабочих,

тех, кто является рядовыми членами лейбористской партии, профсоюзного и кооперативного движения. Несмотря на запугивания делегатов, использование блокирования во время голосования, трюкачество и брань, левые делегаты вели на конгрессе мощную и смелую борьбу против правых лидеров труд-юнионов, в результате чего значительное число голосов было отдано за резолюцию, направленные против внешней и внутренней политики правительства.

Усилившаяся борьба рядовых членов труд-юнионов против войны, растущая поддержка массами Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами вызвали большое беспокойство среди правых лидеров лейбористской партии. Боясь усиления массовой борьбы рабочих, лейбористские лидеры поспешили с проведением выборов в парламент осенью этого года, не рискуя отложить их на будущий год, чувствуя, что позиции правых лейбористов ухудшаются.

«Коммунистическая партия», — пишет тов. Поллит, — вступает в выборы для того, чтобы поставить перед народом действительные вопросы внутренней и внешней политики и вовлечь народ в борьбу за программу, которая может спасти мир и Англию.

Центральной задачей нашей избирательной политики является то, чтобы сделать борьбу за мир основным лозунгом на выборах, обеспечить единство всех сил рабочего класса и всех сторонников мира в борьбе против консерваторов и реакционной политики. Мы будем бороться за избрание некоторого числа коммунистических кандидатов в выставив своих кандидатов против главных правых лидеров лейбористской партии.

Во всех других избирательных округах мы будем стремиться заставить лейбористского кандидата объявить борьбу за новую политику и будем рекомендовать избирателям голосовать за лейбористских кандидатов, при этом ясно показывая, что мы рекомендуем это не потому, что суще-

Механизировать труд на фермах

Двадцатый год работаю я на механизмах. Начал с тракториста колесного трактора, потом освоил гусеничный, лезельный, научил прицепные машины. Выдвинули меня бригадиром, позднее — участковым механиком.

В прошлом году в МТС предложили мне взяться за механизацию трудомеханизации на животноводческих фермах. Проделав эту работу пошел я с большим желанием.

Поголовье животных на колхозных фермах непрерывно увеличивается. В сельхозартели «По заветам Ленина», Гурьевского района, например, уже теперь более 5000 голов скота. Здесь свыше 250 дойных коров, сотни свиней, тысячи овец.

Сейчас перед нами, механизаторами, стоят большие задачи. Надо, чтобы те же по величине животноводческие бригады обслуживали второе-третье больше поголовья скота на фермах и получали вдвое-втрое больше молока от каждой коровы, шерсти — от овец, мяса — от свинюматки.

В этом году в Горькинской МТС был составлен план механизации труда на фермах. Он составлялся непосредственно в колхозах при участии колхозников и прежде всего животноводов.

В колхозе «Прогресс» доярки внесли предложение механизировать дойку коров. Оно и понятно. На фермах — 140 дойных коров и количество их с каждым годом будет увеличиваться, что потребует дополнительной рабочей силы. При механизированной дойке число доярок в колхозе сокращается в два раза.

В плане записали: механизировать дойку стада коров. Оборудование уже установлено. Одновременно мы с бригадиром Т. Авангардовым обучали доярок тт. Шерину, Пегорину и других, как пользоваться механизмами.

Вторым важным пунктом в плане мы включили механизацию кормоприготовления. На это особенно настаивали свиноводы. Легко представить, каких трудов стоит приготовление вручную корма для сотни свиней. То же самое с приготовлением корма для крупного рогатого скота. Ежедневно тонны соломы надо запарить, добить посылкой, смешать с силосом.

Требования животноводов выполнены. В колхозе «Прогресс» оборудована кормовая установка, установлено два кормозапарника системы «ЗК-02». За 23 минуты на них можно приготовить 300 килограммов корма. Кроме того, установлены две силосорезки и кормоземельчители. Эти механизмы приводятся в действие электрическими моторами.

Много сделал по механизации труда

на фермах колхоз «Авангард». Колхозники под руководством бригадира по механизации тов. Пригарова смонтировали и пустили в действие мощный запарник.

На кормокухне в «Авангарде» есть кормоземельчители, на котором могут быть измельчены жмых или зерновые отходы. Колхоз имеет мощную силосорезку, на которой режут солому и смешивают с силосом. Есть также механизированный колодец с насосом. Все это электрифицировано.

Все же работу по внедрению механизмов на фермах нельзя признать удовлетворительной. В том же колхозе «Прогресс» в плане на 1951 год намечена постройка водопровода. С выполнением этого мероприятия отпадает необходимость гонять скот на водопой по морозу на реку. Он может получать подогретую воду, валццо — экономя корма.

На водопровод сделаны уже большие затраты: вырыт колодец, куплены насос, лебедка, электромотор. Все оборудование смонтировано. Задержка лишь из-за труб, которые правление не выкупает в сельхознабе.

В колхозе «По заветам Ленина» в производственном плане на 1951 год намечено установить аппараты для аэстродойки, двенадцать машин для стрижки овец. Сельхозартель получила ссуду на приобретение механизмов и установок их на животноводческих фермах. Но эту ссуду проследить колхоза тов. Рыжков использовал не по назначению. Знают об этом незаконном расходовании средств в райисполкоме и райсельхозотделе, но мер не принимают. Задержка с механизацией труда на фермах затрудняет развитие животноводства.

МТС в своем плане предусматривает не только установку нового оборудования. Мы осуществляем повседневное руководство и контроль за использованием техники. В мастерских МТС производим ремонт оборудования колхозных ферм.

Хорошее использование механизмов на фермах, их безаварийность немалыми без внедрения высокой культуры ухода за ними. Я разработал графика технического ухода за оборудованием, контролирую их выполнение.

Не отказываясь от помощи старших товарищей, я продолжаю учиться сам, осваиваю новую для меня технику так, чтобы позднее использовать ее мощность и на этой основе двинуть вперед дело развития общественного животноводства и повышения его продуктивности.

Е. ГОНЧАРОВ, старший механик Горькинской МТС, Гурьевский район.

Сводка

соревнования районов по хлебодаче на 15 октября 1951 года

(Цифры показывают места, занимаемые районами).

- | | |
|--|--|
| 1. Мысковский (секретарь райкома ВКП(б) тов. Газов, председатель райисполкома тов. Турнов, уполномоченный Министрства заготовок тов. Филиппов) | 13. Прокопьевский (т. Федорин, Руденко, Гавриленко) |
| 2. Киселевский (т. Михайлов, Сивяков, Исаев) | 14. Топкинский (т. Поручиков, Патрушев, Пичугин) |
| 3. Барзасский (т. Пивоваров, Шестов, Илясов) | 15. Чебулинский (т. Смердин, Захаров, Жуков) |
| 4. Кемеровский (т. Сергеев, Королев, Осорин) | 16. Беловский (т. Антоненко, Ершов, Ермаков) |
| 5. Итатский (т. Гурин, Гребешев, Попов) | 17. Яшкинский (т. Мальцев, Утюпин, Чердышев) |
| 6. Кузнецкий (т. Иноземцев, Долгов, Соболев) | 18. Акирко-Судженский (т. Борцов, Березин, Устиенко) |
| 7. Промышленовский (т. Гиров, Мещеряков, Никитенко) | 19. Маринский (т. Дьяков, Молчанов, Бозов) |
| 8. Тисульский (т. Тележкин, Левин, Мелведев) | 20. Тяжинский (т. Чубеко, Сукач, Акимов) |
| 9. Ленинск-Кузнецкий (т. Никитин, Папай, Кулагин) | 21. Ижморский (т. Дедешин, Конарев, Гетманов) |
| 10. Юргинский (т. Сунгуров, Козловский, Ивашин) | 22. Троицкий (т. Загайнов, Крымов, Шепета) |
| 11. Кузельский (т. Кушаков, Демидов, Топтаняков) | 23. Гурьевский (т. Байков, Александров, Максимов) |
| 12. Крайневский (т. Стефаненко, Шапошинов, Яранский) | 24. Полудинский (т. Шахов, Халимов, Чигиров) |
| | 25. Таштагольский (т. Чебан, Распаев, Ивановский) |

стуют какие-то важные различия в официальных программах консерваторов в правых лидеров лейбористской партии, а для того, чтобы способствовать созданию единства рабочего класса в борьбе против консерваторов, реакции и политики правых лидеров лейбористской партии.

В каждом избирательном округе, выдвигается там коммунистический кандидат или нет, коммунистическая партия выставит свою позитивную политику: мир посредством переговоров и заключение Пакта Мира между пятью великими державами, а не подготовка новой войны; восстановление национальной независимости Англии и ликвидация американского засилья;

увеличение заработной платы, снижение цен, увеличение программы жилищного строительства и улучшение социального обслуживания, а не наступление на жизненные условия народа».

Секретарь Центрального комитета Румынской рабочей партии Тохари Димитражеску выступает по статье «Разгром шпионской агентуры Ватикана в Румынии».

За последние годы в странах народной демократии был раскрыт ряд заговоров террористических и шпионских организаций, в которых главную роль играли видные представители католической церкви.

На проходившем 10—17 сентября с. г. в Бухаресте процессе группы заговорщиков, шпионов и предателей снова было раскрыто отвратительное лицо Ватикана, давно ставшего штаб-квартирой шпионажа и политической диверсии американского империализма против стран народной демократии. Из показаний обвиняемых и свидетелей стало ясно, что религиозная деятельность верхушки католического духовенства была лишь ширмой для наглейшего шпионажа. Так, например, католический епископ Августин Наха стал шпионом с 1923 года, священник Иосиф Вальтер — с 1934 года, другие обвиняемые также имели в своем «активе» от 7 до 15 лет шпионской деятельности.

На процессе было установлено, что верхушка католического духовенства всячески содействовала организации в Румынской Народной Республике групп террористов, саботажников и диверсантов наподобие избитой на этом процессе группы предателей, называвшей себя «христианской социалистической партией», которая сотрудничала с апостольской нунциатурой и стремилась добиться своей цели с помощью «оружия, ножа и топора».

В «религиозной деятельности» шпионов в расах следует добавить также спекулятивную торговлю долларами на черной бирже.

Во время процесса была снова разоблачена полная роль князя Тито как приспешника американского империализма. Обвиняемый Петре Топя заявил, что итальянский шпион профессор Мандроне рассказывал ему о тайной встрече Тито с министром иностранных дел Италии американским ласкем Сфорца на пароходе в Адриатическом море. Во время этой встречи палач югославского народа согласился на передачу Италии Свободной Территории Триест в обмен на «право» захватить Албанию и разделить ее с греческими монархо-фашистами.

Все это характерно для деятельности Ватикана не только в Румынии, но и в других странах. Ватикан стал теперь мировой организацией шпионажа и провокаций; орудием поджигателей новой мировой войны.

В газете помещена большая статья секретаря ЦК Польской объединенной рабочей партии Эмона Новака «За дальнейшее улучшение организационно-массовой работы в Польской объединенной рабочей партии».

Под заголовком «Правда о России» напечатана рецензия на брошюру, содержащую официальный отчет английской профсоюзной делегации, недавно посетившей Советский Союз.

В газете опубликованы также «Политические заметки» Ана Марсина и другие материалы.

За дальнейший подъем циклической организации производства

Два с половиной месяца назад на шахтах Кузбасса началась борьба за выполнение практических мер, направленных на повышение производительности труда, улучшение организации производства и использование новейшей техники.

В четвертом квартале нынешнего года на шахтах Кузбасса должны работать по графику — один цикл в сутки. Итоги двух месяцев показывают, что циклическая работа — это путь больших возможностей повышения производительности труда и дальнейшего подъема добычи топлива.

В сентябре на график циклической работы переведено 75 очистных забоев. Из них выполнили установленный норматив циклической работы около 60 процентов, при этом половина забоев цикловалась ежедневно. По сравнению с августом количество забоев, выполнявших норматив циклической работы, увеличилось в два раза.

Месячные подвиги очистной линии забоев до перевода лав на циклический график составило 26,2 м; в сентябре подвиги забоев, переведенных на циклический график, увеличилось на 33 процента, а по ежедневному циклу забоев — на 58 процентов.

На шахте «Ягуновская» шит по плану Викторовскому на участке № 5 в сентябре прошел 80,5 м. До перевода же на циклический график подвигание шита в среднем составляло 40,5 м в месяц.

Добыча угля с одного очистного забоя, выполнявшего норматив циклической работы, увеличилась в среднем на 70 тонн в сутки. Циклическая организация производства обеспечила значительный рост добычи угля по многим шахтам. В целом по комбинату за счет повышения производительности забоев добыча угля возросла на 3,7 процента.

Лучших результатов в сентябре достиг трест «Ленинуголь», где на циклический график переведена большая часть лав, из них 70 процентов выполнили установленный норматив циклической работы.

Хороших результатов добился коллектив шахты имени Бирова. Здесь из 10 выделенных норматив циклической работы забоев, в результате увеличения производительности забоев добыча угля на шахте имени Бирова превысила ее производственную мощность и достигла сейчас наиболее высокого уровня.

На ряде шахт — «Ягуновская», «Новая», «Южная», № 9-15 и других — нормативы циклической работы выполняются все переводимые на график циклической работы забоев.

Многие руководители шахт, командиры участков и бригады высказывают желание о переводе на циклическую работу очистных забоев, не работающих еще по циклическому графику. Поэтому было бы неправильным сдерживать эту инициативу.

Надо тщательно готовить дополнительные забоев и переводить их на работу по циклическому графику. Можно с уверенностью сказать, что к концу этого года на циклический график будет переведено по комбинату подавляющее большинство действующих очистных забоев и ряд шахт будут работать сплошной циклической работой. Это даст новый рост добычи угля и производительности труда.

Перевод очистных забоев на циклический график вызвал значительное улучшение инженерной службы на шахтах в части геологического обслуживания уча-

ности. Не лучшее положение и на шахтах комбината «Кемеровуголь». Объясняется это главным образом слабым контролем за работой циклуемых забоев. Задача партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных и технических руководителей угольных предприятий Кузбасса организовать четкий повседневный контроль за работой циклуемых забоев, помочь шахтерам освоить в совершенстве прогрессивную форму организации труда и добиться победы в социалистическом соревновании Кузбасс-Донбасс.

Первый опыт циклической организации производства

К. КРИВОБОК, начальник технического отдела комбината «Кемеровуголь»

Горняки комбината «Кемеровуголь» с 1 августа 1951 года начали перестройку организации производства по графику — один цикл в сутки. Итоги двух месяцев показывают, что циклическая работа — это путь больших возможностей повышения производительности труда и дальнейшего подъема добычи топлива.

В сентябре на график циклической работы переведено 75 очистных забоев. Из них выполнили установленный норматив циклической работы около 60 процентов, при этом половина забоев цикловалась ежедневно. По сравнению с августом количество забоев, выполнявших норматив циклической работы, увеличилось в два раза.

Месячные подвиги очистной линии забоев до перевода лав на циклический график составило 26,2 м; в сентябре подвиги забоев, переведенных на циклический график, увеличилось на 33 процента, а по ежедневному циклу забоев — на 58 процентов.

Так, в тресте «Кемеровуголь» на наклонном падении пластов повышение производительности забоев свершилось тем, что выемка угля велась в одном месте. На шахте «Южная» сейчас на 3,5 м сейчас проводится разрезной шпур, по которому оборудуется конвейер. Это позволило производить работу по выемке одновременно в двух местах; вместо двух стал посыпаться в лаву четыре человека. В результате увеличилось подвигание лавы, участок стал выполнять норматив циклической работы, добыча угля с одного и того же очистного фронта возросла на 30 процентов, соответственно увеличилась и производительность труда.

В тресте «Ленинуголь» перевод комбинатов лав на циклический график определил их длину.

Исходя из лучших показателей, достигнутых в комбинатовых забоях, следует называть лавы длиной 120—150 метров. При такой длине лавы добыча угля на комбайн в зависимости от мощности пласта будет составлять 10.000—15.000 тонн в месяц, что в полтора—два раза превышает установленный норматив производительности комбайна.

Поднятие производственной и технологической дисциплины на участках. Однако в вопросах организации циклической работы допускаются на многих шахтах, участках большие недоработки и упущения. Все еще имеют место случаи, когда переводится на циклический график неподготовленные забои. Иногда график циклической работы срывается по причине неудовлетворительной работы подземного транспорта, из-за несвоевременной подачи лав, из-за аварий с механизмами в горных выработках.

Почему необходимо путем проведения хронометражных наблюдений выявлять причины по каждому отставшему забою и немедленно принимать меры, обеспечивающие нормальную работу по циклическому графику.

С переводом очистных забоев на циклическую работу обработка выемочных участков будет производиться в полтора—два раза быстрее. Естественно, что и подготовка участков должна быть ускорена. Этого можно достичь при значительном увеличении темпов прохождения подготовительных выработок. Продолжение всех механизированных выработок должно быть также по циклическому графику. Для увеличения подвигания за один цикл лавы применять длинные шпурсы. При работе по циклическому графику можно ускорить достигнутые темпы проходки подготовительных выработок и значительно превысить установленные нормативы на погружном механизме.

Примером хорошей работы по циклическому графику может служить проходление бремсберга по плану «Юнионскому» на шахте «Сурганка-3». По инициативе главного инженера шахты, тов. Холкина работы по проходлению бремсберга и его хода организации по графику 8 циклов в сутки. Обе выработки оборудованы углеродоуловочными машинами.

Благодаря четкой организации работ за 10 дней октября бригада тов. Вологова прошла 110 м бремсберга, а бригада тов. Шипкина — 100 м. Тогда как лавы бригады за неделю почти в полтора раза перевыполнили месячный норматив, установленный на погружном механизме. Опыт инженера тов. Холкина и проходческих бригад тт. Вологова и Шипкина по организации циклической работы при проходлении подготовительных выработок необходимо перенести на все шахты бассейна. Это ускорит подготовку новых выемочных участков и значительно повысит производительность труда.

Повышение производительности труда и снижение себестоимости добычи угля на основе перестройки организации производства и улучшения использования машин и механизмов является важнейшей задачей руководителей и инженерно-технических работников шахт.

Почему нельзя допускать такого положения, когда некоторые руководители шахт, стремясь выполнить норматив циклической работы, встают на вредный путь — уменьшения длины лав. Это приводит к значительному снижению добычи угля с одного забоя.

Перевод очистных забоев на работу по циклическому графику обеспечил рост производительности труда и снижение себестоимости добычи угля. Комбинат в третьем квартале этого года выполнил установленное задание по росту производительности труда. Себестоимость добычи тонны угля снизилась в августе, например, на 41 коп., а в сентябре — на 1 руб. 57 коп. против плана. За перевыполнение норматива циклической и механизированной проходки выработок выплачено премии рабочим и инженерно-техническим работникам по комбинату в августе 700 тыс. руб., а в сентябре — более 1,5 миллиона руб.

Премии рабочих и командиров являются важным стимулом для организации циклической работы в лавах и перевода на циклическую работу новых забоев.

Предварительный анализ показал, что в лавах с циклической организацией работ резко сократились случаи производственного травматизма. Это объясняется улучшением состояния лав в связи с более быстрым подвиганием забоев, а также

поднятием производственной и технологической дисциплины на участках.



НА СНИМКЕ: стакановцы шахты «Северная» (слева направо): почетный шахтер забойщик И. А. ПОТАПКИН, почетный шахтер проходчик 7-го участка М. БОГОУДИНОВ, заправщик 3-го участка М. Ф. МУХОРТОВА и почетный шахтер бутчик 2-го участка К. В. ГНЕДКОВ перед спуском в шахту. Фото П. Костюкова.

В плену формализма и декларативности

Прошло два с половиной месяца, когда на шахтах комбината «Кузбассуголь» начали внедрять новую прогрессивную организацию производства по графику — один цикл в сутки.

Там, где этот график сделали действительно законом производства, достигнуты серьезные успехи. Возьмем, к примеру, забой на первом участке шахты имени Сталина, где обработка пласта Мощного велут горизонтальными слоями с закалкой.

Раньше производительность слоевых забоев не превышала полутора тысяч тонн в месяц.

С переводом на график — один цикл в сутки здесь перестроили и организацию труда. Вместо трех бригад создали одну — комплексную. Она стала производить все операции в цикле: выемку угля, подготовку забоя и возведение закладки. Горняки бригады быстро добились ликвидации большинства тех неполадок, которые раньше сдерживали рост производительности забоя. Месячная добыча в горноантальных слоях здесь поднялась до 2500 тонн — на 500 тонн больше установленного норматива.

Тем не менее нужно признать, что на пути внедрения циклической работы в комбинате «Кузбассуголь» встречается много примеров формализма, декларативности.

Рассмотрим результаты работы по графику на шахтах треста «Прокловскоуголь» (управляющий тов. Маргелов, главный инженер тов. Шарков). В августе на трех шахтах этого треста — имени Ворошилова, «Красногорской» и «Зиминка» — по графику работали 21 очистный забой. Норматив циклической работы выполняло только 12. В 7 забоях брали ежедневно цикл в сутки. План добычи угля в циклуемых забоях остался невыполненным.

не являлись еще за руководство технологической добычи угля в забоях.

Вот дневник работы циклуемой лавы № 1 на пласту Прокловском шахты «Зиминка». 1 октября цикл в лаве сорвался из-за того, что на откаточных путях забурился поезд. На следующий день в лаве пробывали комплект. 3 октября встретили геологические нарушения. Потом переходили печь. 7 октября в лаву не доставили односторонние для крепления кровли и бортов.

Посмотрим, что делается здесь в шитовых забоях.

Шит на пласту четвертом Внутреннем (9-й участок) с 1 октября по 8 был в порядке. Шиты на пласту Мощном (3-й участок) с 1 по 9 октября не давали добычи, так как один был уже обработан, а второй в эксплуатации подготовить «сне успеш».

На шахте «Красногорская» из 6 забоев норматив циклической работы по 8 октября выполнили всего 2. Если спросить главного инженера шахты тов. Рутковского о причинах такой неудовлетворительной работы, он сообщает на серий геологических условий. Однако он не укажет на то, что порожние вагоны в циклуемых забоях подают с опозданием, что забой испытывает недостаток в лесе, что отпала их запасы лавы.

При работе по графику — один цикл в сутки требуется, чтобы все производственные звенья на шахтах действовали согласованно, чтобы работа всех подсобных пехов шахты содействовала работе главного, горного цеха шахты. Связать эти звенья можно, согласовав их действия и направив на службу выполнения плана и социалистических обязательств — вот первейшая обязанность инженерно-технических руководителей шахт и треста. Как это сделать практически, показывает опыт горняков ижевской шахты «Сурганка», составивших и освоивших работу по графику угольного потока. На шахтах треста «Прокловскоуголь» этот график применения пока не напел.

А. СНЕТКОВ.
(Соб. корр. «Кузбасса»).

Цикл в сутки — основа роста производительности труда

Партия, правительство поставили перед горняками Кузбасса задачу — в ближайшее время добиться значительного роста производительности труда и увеличения темпов угольной добычи. В основу решения этой важной народнохозяйственной задачи была положена новая организация производства по графику — цикл в сутки.

Шахты имени Вахрушева. За два месяца здесь перевыполнили план добычи на 37 ашелонов. Зарубок забойщика увеличился с 61 рубля до 123 рублей в смену. Намного повысилась добыча угля и переводимых шахты рудника — № 4, «Сурганка».

Анализируя работу этих шахт, убеждаешься, что в циклуемых забоях никакая «чуждая» не произошла. Бригады работали в тех же геологических условиях, использовались те же механизмы и оборудование. Во главе бригад, смен, участков стояли те же командиры. Изменилась только организация всего производства, режим добычи угля.

На пяти шахтах треста «Кагановичуголь» была начата подготовка к перестройке. Она характеризовалась большой работой по привлечению в порядок горных выработок, шахтных путей, электромеханических установок. Циклическая работа изменила производственную жизнь коллектива, процессы добычи угля.

Опыт двухмесячной работы по новому показателю, что цикл в сутки стал на многих участках основным законом производства. Прочной основой для повышения производительности труда и роста угольной добычи. Новая технология вскрыла огромные резервы. В августе, например, все забои, переведенные на циклический график, дали на 15 тысяч тонн, а в сентябре — на 16 тысяч тонн угля больше, чем в июле. И хотя нормативы циклической работы по тресту выполнены только на 95 процентов, производительность труда забойщиков значительно возросла.

И все же надо сказать, что освоение циклической организации труда на шахтах треста протекает медленно, неудовлетворительно. В сентябре из 31 очистного забоя, переведенного на график, в норматив уложилось только 18. В 10 октября из 34 забоев ежедневно дают цикл 21.

Это объясняется прежде всего формальным подходом отдельных руководителей шахт к внедрению графика циклической работы. На шахте имени Вахрушева 11 забоев переведены на новую технологию, но только четыре из них систематически дают цикл в сутки. Начальник шахты тов. Гуляев утверждает, что главная причина провала графика — «низкий уровень материально-технического снабжения». Но тов. Гуляев молчит о том, что участки, которыми руководят тт. Скомооров, Шерошина, Машин и другие, располагают достаточным оборудованием и материалами, а все же график не выполняется.

Работа по графику принесла шахтерам улучшение всех качественных показателей. Горняки шахты № 1-2 два года не справлялись с плавом добычи угля. Перевод пяти забоев шахты на график позволил сократить с отставанием. Резко уменьшилось число шахтеров, не выполнявших нормы, повысилась производительность труда.

Улучшились свои показатели коллектив

наложенного порядка, не научили людей строго выполнять циклограммы.

Вредными являются также утверждения начальники шахты № 1-2 тов. Голозченко о том, что главная причина невыполнения нормативов — плохие геологические условия, и начальники шахты № 7-а тов. Шабакина, который считает, что цикл в шитовом забое есть «распылчатое» понятие. Тов. Шабакин утверждает, что под шитом невозможно учитывать объем выполненных работ за сутки, смену, и организовать работу по графику можно только «ориентировочно».

Практика доказала абсурдность подобных рассуждений. Вполне понятно, что чем лучше геологические условия, тем быстрее и с большим эффектом будет освоен цикл в сутки. При хороших условиях не нужно проводить больших организационно-технических мер. Но это вовсе не значит, что при сложных геологических условиях нельзя освоить цикл.

Чем сложнее геологические условия, тем более продуманными должны быть инженерные мероприятия. Это можно подтвердить таким примером. На шахте № 4 освоен цикл в сутки в наклонном слое пласта Мощного, где далеко не блестящие геологические условия, слабые боковые породы, обводненный забой, пласт имеет прослойки породы. Но вот на шахте № 1-2 в наклонных слоях пласта Горелом не циклуется даже при наличии самых благоприятных условий.

Такое положение объясняется тем, что главный инженер шахты № 4 тов. Блаженфельд по инженерному редел все вопросы, связанные с внедрением циклической работы по графику, не надели в забоях

никакой критики. Циклическая работа действительно есть работа по определенному графику, который в данном случае выступает как новая форма организации труда. Но содержание цикла — не мертвое, застывшее, а постоянно развивающееся понятие. Цикл не может рассматриваться как нечто абстрактное, ибо выход угля из лавы, забоя, — вот его главное содержание. И если это содержание выражается в тоннах, значит, цикл может быть представлен физически.

Цикл в лаве в физическом понимании рассматривается как объем вынуженного угля, который равен: произведению длины лавы, мощности пласта и заданному подвиганию. Чем больше подвигание, тем больше выход угля с одного цикла. Значит, главное в циклической организации — достичь максимального подвигания забоя. А это зависит от правильной организации труда, от порядка.

С ростом механизации и усовершенствования организации труда нет рамок для подвигания забоя. Поэтому не может быть рамок и для наших стахановцев. Циклическая организация не сужает стахановское движение, а направляет его на дальнейший рост производительности труда, увеличение угольной добычи. Она создает условия для стахановской работы не только индивидуально, но и для коллектива в целом.

Циклическая организация выдвигает один из самых серьезных вопросов — сложнейших в работе всех вспомогательных участков и пехов, связанных на добычу угля. Опыт работы шахты «Сурганка» по графику угольного потока должен постоянно найти самое широкое применение на всех шахтах. График — цикл в сутки и график угольного потока должны внедряться на шахтах одновременно. В этом — главное условие дальнейшего роста темпов угольной добычи.

В освоении графика встают и такие неотложные вопросы, как укрепление

Малоконсумных в горном деле товарищей они могут быть и убьют в своих извращенных взглядах. Но ведь шитовой забой имеет также явно выраженные физические параметры — длину по простиранию пласта, ширину вкост простирания и четко выраженное подвигание забоя. Режим работы здесь также должен быть строго определенным. И сдержать его — по силе инженерно-техническим работникам шахт. Для этого требуются инженерные расчеты. Там же, где их произвести невозможно, нам предоставляется право решать вопрос опытным путем с той точностью, какая нужна для определения подвигания шитового забоя в сутки, в смену.

Нельзя умолчать и о совершенно неправильных рассуждениях, касающихся циклической организации. Отдельные товарищи считают, что, когда все подчинено графику, стахановское движение ограничивается определенными рамками, что для стахановцев поэтому нет возможности ломать устаревшие нормы, традиции.

Такие рассуждения не выдерживают

трудовой и производственной дисциплины, усиление роли бригадира, горного мастера, начальника и механика участка. Эти вопросы приобретают сейчас первостепенное значение. Циклическая работа может покончить только на началах высокой дисциплины и организованности каждого шахтера, командира. Достаточно хотеть одному не выполнить объем работ или не выйти на работу, как цикл становится под угрозой срыва.

Для ликвидации причин, порождающих срыв графика, нужно, чтобы каждый горняк проникся чувством личной ответственности. Поэтому особо важна воспитательная, массово-политическая работа с людьми. Она должна быть квалифицированной, всесторонней, предметной. Воспитание и учеба горняков есть составная часть циклической организации труда. В этом должны сыграть особенно большую роль партийные, профсоюзные, комсомольские организации. Нужно использовать все многообразие форм массово-политической работы, поставить ее на службу выполнению графиков циклической работы.

Соревнование, развернувшееся в борьбе за освоение цикла, — явное свидетельство того, что новая форма организации производства заинтересовала всех горняков, что циклическая организация — большая движущая сила. Поддерживать патристические стремления шахтеров — обязанность инженеров, техников шахт и треста.

Борьба за освоение цикла в сутки, за досрочное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, горняки треста «Кагановичуголь» выдвигают десятки ашелонов сверхпланового угля. Включившись в соревнование за достойную встречу 34-й годовщины Великого Октября, они стремятся внести еще больший вклад в укрепление могущества любимой Родины, в великое дело строительства коммунизма.

Г. БЫСТРОВ,
управляющий трестом «Кагановичуголь».

Такие рассуждения не выдерживают никакой критики. Циклическая работа действительно есть работа по определенному графику, который в данном случае выступает как новая форма организации труда. Но содержание цикла — не мертвое, застывшее, а постоянно развивающееся понятие. Цикл не может рассматриваться как нечто абстрактное, ибо выход угля из лавы, забоя, — вот его главное содержание. И если это содержание выражается в тоннах, значит, цикл может быть представлен физически.

Цикл в лаве в физическом понимании рассматривается как объем вынуженного угля, который равен: произведению длины лавы, мощности пласта и заданному подвиганию. Чем больше подвигание, тем больше выход угля с одного цикла. Значит, главное в циклической организации — достичь максимального подвигания забоя. А это зависит от правильной организации труда, от порядка.

С ростом механизации и усовершенствования организации труда нет рамок для подвигания забоя. Поэтому не может быть рамок и для наших стахановцев. Циклическая организация не сужает стахановское движение, а направляет его на дальнейший рост производительности труда, увеличение угольной добычи. Она создает условия для стахановской работы не только индивидуально, но и для коллектива в целом.

Циклическая организация выдвигает один из самых серьезных вопросов — сложнейших в работе всех вспомогательных участков и пехов, связанных на добычу угля. Опыт работы шахты «Сурганка» по графику угольного потока должен постоянно найти самое широкое применение на всех шахтах. График — цикл в сутки и график угольного потока должны внедряться на шахтах одновременно. В этом — главное условие дальнейшего роста темпов угольной добычи.

В освоении графика встают и такие неотложные вопросы, как укрепление

В Совете Безопасности

НЬЮ-Йорк, 15 октября. (ТАСС). Сегодня под председательством Муниза (Бразилия) открылось заседание Совета Безопасности ООН, посвященное рассмотрению так называемой жалобы английского правительства в связи с национализацией иранских правительством нефтяных богатств Ирана. Вопрос был поставлен на рассмотрение Совета Безопасности делегацией Англии, несмотря на то, что, как подчеркивает Иран, конфликт между иранским правительством и бывшей Англо-Иранской нефтяной компанией является внутренним делом Ирана и поэтому — в соответствии с положениями Устава ООН — не относится к сфере юрисдикции Совета Безопасности.

Представитель Англии Джебб выступил с «разъяснением» новой резолюции, которую английская делегация представила на прошлой неделе в своем первоначальном варианте. Необходимость пересмотра английской резолюции Джебб мотивировал тем, что после внесения первой резолюции английские специалисты были удалены из Ирана.

Затем председатель предложил Мосаддыку изложить позицию Ирана.

Мосаддык заявил, что, по мнению иранского правительства и по причинам, которые он собирается разъяснить далее, Совет Безопасности не располагает юрисдикцией разбирать английскую жалобу.

Он указал, что иранский народ не имеет даже предметов первой необходимости и уровень жизни иранцев может быть самым низким в мире. Величайшим естественным богатством Ирана является нефть; разработка иранской нефти «должна, естественно, быть отраслью нашей национальной промышленности, а доходы от этого должны пойти на улучшение наших жизненных условий. Однако при ее нынешней

организации нефтяная промышленность практически ничем не помогла процветанию народа, техническому прогрессу или промышленному развитию моей страны».

Мосаддык заявил, что, если такое положение будет продолжаться и «если иностранные эксплуататоры будут продолжать забирать практически весь доход, наш народ навсегда останется в состоянии бедности и нищеты».

«По этим причинам», — продолжал он, — иранский парламент единодушно голосовал за национализацию нефтяной промышленности по всей стране. Это единодушное выражение воли иранского народа и является предметом жалобы, рассматриваемой сегодня Советом Безопасности».

Мосаддык указал, что теперь, когда иранский вопрос поставлен на рассмотрение Совета Безопасности, он «убежден в том, что Совет займет о своей некомпетентности решать этот вопрос».

Затем в заявлении Мосаддыка подчеркивается, что Иран воспользовался своими суверенными правами, чтобы национализировать нефтяную промышленность, и указывается, что Устав ООН запрещает вмешательство во внутренние дела любой страны — члена ООН.

Англия, отмечается в заявлении Мосаддыка, пошла на нарушение международного права и, стремясь узурпировать наши суверенные права в вопросах, имеющих внутренний характер, вмешалась во внутренние дела Ирана. Это незаконное вмешательство принимало различные формы».

После выступления Мосаддыка с кратким заявлением выступил Джебб. На этом заседании закончилось. Следующее заседание Совета Безопасности состоится 16 октября.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ЦХЕНЬЯН, 16 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сегодня сообщило:

На всех фронтах соединения Кореи Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести ожесточенные бои, успешно отражая атаки войск американско-английских интервентов и лысинамцевских войск.

На центральном фронте соединения Народной армии ведут ожесточенные бои с противником, который, несмотря на громадные потери, пытается прорвать оборонительные позиции Народной армии и продвигаться на север.

На восточном фронте соединения Народной армии успешно отбили неоднократные атаки противника.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за самолетами сбили 5 самолетов противника, участвовавших в варварской бомбардировке и пулеметном обстреле мирного населения Аньчжу, Суньяня, Муньчхоня и других городов.

К переговорам о перемирии в Корее

ЦХЕНЬЯН, 15 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа сообщает из Кэсюна:

Сегодня офицеры связи обеих сторон продолжали обсуждать вопрос о возобновлении переговоров между двумя делегациями. Офицеры связи вооруженных сил ООН все еще отказывались обсуждать конкретную дату и час возобновления переговоров о перемирии, оттягивая таким образом возобновление переговоров. Наши офицеры связи показали, насколько неразумной является подобная тактика провокации противной стороны. Они также напомнили, что наши командующие, начиная с 19 сентября, неоднократно требова-

ли возобновления переговоров, но в результате многочисленных препятствий, созданных противной стороной, переговоры не возобновились даже сейчас. Они указали, что ответственность за это полностью лежит на противной стороне.

Наши офицеры связи снова предложили, чтобы обе стороны немедленно начали обсуждение конкретной даты и часа возобновления переговоров, основываясь на том факте, что уже достигнуто соглашение по вопросу о возобновлении делегациями обеих сторон своих совещаний.

Совещание офицеров связи закончилось в 13 часов. Следующее совещание намечено на 10 часов утра 16 октября.

Зверства американских интервентов в Корее

Зверства американских интервентов в Корее

Расказ бойца корейской Народной армии, бежавшего из американского плена

ЦХЕНЬЯН, 16 октября. (ТАСС). Корреспондент Центрального телеграфного агентства Кореи приводит рассказ бойца корейской Народной армии Ким Ген Пра, бежавшего из американского плена. Ким Ген Пра указал, что для получения сведений о Народной армии американцы используют все методы, начиная от обмана и подкупа и кончая убийством военнопленных.

Ким Ген Пра рассказал: «Вначале американцы пытались взять нас обманом, говоря, что они никогда не убивают пленных, а хорошо относятся к ним. Когда они приносили нам пищу, они распахивали нас о военных тайнах. Ни один из нас не вымолил ни слова. Затем американцы стали угрожать нам смертью. Они привели к нам одного из наших товарищей и, показывая на него, сказали, что если мы не будем отвечать, то тоже окажемся в таком же положении. На этого товарища страшно было даже смотреть. Его левая рука была сломана, все лицо в крови. Через разорванную одежду текла кровь. Но в его глазах была выражена ненависть к врагам. Американцы стали нас пытать. Они кололи нас, били палкой, но мы молчали. После этого они два дня не давали нам никакой пищи, кроме воды. На третий день они последний раз нас предупредили, что если мы не будем отвечать, то нас убьют.

За четыре дня, в течение которых я был в плену, я мог видеть, как каким-то образом подвергается население районов Южной Кореи, оккупированных американскими войсками. Мы видели людей, угнанных из Северной Кореи. Американские захватчики насильственно мобилизовали мужчин в возрасте от 18 до 40 лет и почти всех молодых женщин мобилизовали прислуживать в американских армейских кухнях. Большинство мобилизованных мужчин было направлено в действующую армию, а женщины — в публичные дома.

В Южной Корее с каждым днем усиливаются грабежи, насилия и убийства. Народ, находящийся под гнетом, с нетерпением ждет дни своего освобождения».

Греческая общественность требует немедленного освобождения Глезоса

АФИНЫ, 16 октября. (ТАСС). Голодовка народного депутата Глезоса продолжается уже 9-й день. Почти все время Глезос находится в бессознательном состоянии.

Созданные по всей Греции народные комиссии в защиту жизни Глезоса продолжают энергичную деятельность. В защиту жизни Глезоса выступили руководители «Единой демократической левой партии» (ЕДЛ) Пассалидис и Базакос, а также представитель партии от северной Греции Мелалидис, митрополит Козанский Ноакис, профессор Кальдунакис и другие.

Лидеры политических партий и членов правительства продолжают посещать многочисленные комиссии женщин, студентов всех высших учебных заведений страны, комиссии жителей афинских районов — Ипokratи, Гийи, Амболопи. Даже в агропромышленном пригороде Афин — Писхио образована народная комиссия в защиту жизни Глезоса.

Архиепископ Афин и всей Греции Спиридон заявил одной из народных комиссий в защиту жизни Глезоса: никто не имеет права лишить Глезоса возможности представлять в парламенте своих избирателей.

Группа представителей интеллигенции — академик Вене, сценарист Кацерис, литератор Кондос и депутат Заккас обратились к премьер-министру с требованием немедленного освобождения Глезоса. С подобным же требованием обратились к премьер-министру и лидер партии депутат Вудадимос, мар Коккини Баракудукис, председатель муниципального совета Боккини Кутулис, члены муниципальных советов ряда городов и другие.

В тюрьму к Глезосу продолжают ежедневно поступать тысячи писем и телеграмм, в которых выражается солидарность с народным борцом.

Под диктовку Вашингтона

Сколачивание агрессивного Восточно-средиземноморского блока

БЕИРУТ, 15 октября. (ТАСС). Как сообщают печать и радио, 13 октября представители США, Англии, Франции и Турции в Ливане и Сирии вручили ливанскому и сирийскому министрам иностранных дел официальную ноту, в которой Сирия и Ливан предлагается принять участие в организации Восточно-средиземноморского блока, создаваемого правительством США в качестве дополнения к агрессивному Северо-атлантическому блоку.

Газета «Аль-Вайрак» сообщает, что в ноте, врученной Ливану, предлагается определить как можно быстрее позицию ливанского правительства в связи с предложением западных государств.

Газета «Телеграф» указывает, что аналогичная нота была вручена иракскому правительству.

Пленум ЦК Японской компартии

ШАНХАЙ, 16 октября. (ТАСС). Как здесь стало известно, 20 и 21 августа проходила 20-й пленум Центрального комитета Коммунистической партии Японии.

На пленуме был обсужден и принят проект новой программы Японской компартии, а также резолюция о единстве компартии и заявлении ЦК компартии Японии по поводу конференции в Сан-Франциско.

Пленум принял решение опубликовать объяснение к новой программе компартии под заголовком «За развитие демократического единства фронта национального освобождения и единство партии».

Убийство Лиака Али-хана

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня на массовом митинге в Равалинди был совершено покушение на премьер-министра Пакистана Лиака Али-хана. Лиака Али-хан был ранен двумя выстрелами в грудь в момент, когда он начал свою речь.

КАРАЧИ, 16 октября. (ТАСС). Пакистанское радио передает, что премьер-министр Лиака Али-хан скончался в Равалинди от полученного ранения.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

Справочная таблица

8-го тиража выигрышей, состоявшегося 7 октября 1951 года в гор. Херсоне.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 228 разрядов займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
020075	20*	10.000	026294	1—50	500
020127	40*	1.000	026342	19*	1.000
020137	1—50	200	026511	38*	1.000
020279	08*	1.000	026583	35*	1.000
020355	01*	10.000	026793	1—50	500
020442	1—50	200	026845	47*	1.000
020886	43*	1.000	026831	09*	1.000
020923	18*	1.000	026967	07*	1.000
021059	1—50	200	027019	49*	1.000
021059	23*	1.000	027092	32*	1.000
021078	38*	1.000	027278	19*	1.000
021098	1—50	500	027341	1—50	200
021189	09*	1.000	027434	1—50	200
021282	1—50	500	027493	17*	1.000
021346	09*	1.000	027579	48*	1.000
021523	41*	1.000	027591	33*	10.000
021671	1—50	500	027608	1—50	500
021681	1—50	500	027834	43*	1.000
021783	06*	5.000	028544	50*	1.000
021854	31*	1.000	028638	23*	1.000
021988	1—50	500	028969	1—50	200
022108	1—50	200	029014	24*	1.000
022160	45*	1.000	029029	22*	25.000
022233	33*	1.000	029412	1—50	200
022328	1—50	200	029430	12*	5.000
022333	45*	5.000	029492	07*	1.000
022345	12*	1.000	029684	03*	1.000
022351	36*	1.000	029770	1—50	200
022381	07*	1.000	029868	1—50	200
022755	32*	1.000	029877	37*	1.000
022877	1—50	200	029907	11*	1.000
022882	22*	1.000	030259	33*	1.000
022970	40*	1.000	030334	1—50	500
022981	41*	1.000	030631	19*	1.000
023047	1—50	200	030917	29*	1.000
023078	42*	1.000	031165	47*	50.000
023112	22*	1.000	031236	44*	1.000
023140	1—50	200	031390	26*	1.000
023206	45*	5.000	031531	10*	1.000
023219	1—50	500	031582	1—50	200
023221	1—50	200	031910	32*	1.000
023602	41*	1.000	032151	29*	1.000
024148	01*	1.000	032171	1—50	200
024459	10*	1.000	032311	44*	1.000
024524	28*	1.000	032384	25*	1.000
024678	41*	1.000	032585	1—50	200
024762	1—50	500	032587	15*	1.000
024855	25*	1.000	032599	1—50	500
024987	1—50	200	032902	46*	1.000
025000	24*	1.000	033091	12*	1.000
025385	43*	1.000	033249	1—50	200
025411	1—50	200	033594	23*	1.000
025630	31*	1.000	033791	1—50	200
025838	1—50	500	034008	24*	1.000
025982	1—50	200	034057	1—50	500
026094	37*	1.000	034065	03*	1.000
026217	46*	10.000	034067	42*	1.000
026293	07*	1.000	034086	1—50	200

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

Управление госгосберкасс и госкредита Кемеровской области

Кинотеатр „Москва“

Сегодня и завтра. Большой зал — новый художественный фильм **СЕДЯ ДЕВУШКА**. Сеансы: 12, 4 и 8 часов. Кинокомедия **В ШЕСТЬ ЧАСОВ ВЕЧЕРА ПОСЛЕ ВОЙНЫ**. Сеансы: 2, 6 и 10 часов. Малый зал — **МОЕ СОКРОВИЩЕ**. Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-40. Третий зал — художественный фильм **БРОНЕНОСЕЦ «ПОТЕМКИН»**. Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА „ГЛАВКИНОПРОКАТА“

с 22 октября выпускает на экраны кинотеатров **КУЗБАССА** новый звуковой художественный фильм **ПОД НЕБОМ СИЦИЛИИ**

Выпуск „ГЛАВКИНОПРОКАТА“, 1951 г.

Горнопромышленная школа № 61

объявляет набор учащихся для обучения шоферов III класса. Принимаются юноши в возрасте от 17 до 18 лет, имеющие образование не ниже 4-х классов. Занесенные на учебу находятся на полном государственном обеспечении. Для поступления надо иметь следующие документы: паспорт, справку об образовании, справку о состоянии здоровья, характеристику с места работы. Приемные дни: понедельник, среда, пятница. Обращаться: г. Кемерово, шахта «Северная», горнопромышленная школа № 61. Дирекция.

Читальный зал областной библиотеки увеличивает часы работы

Читальный зал работает с 12 до 23 часов ежедневно, кроме среды и 1 числа каждого месяца. Читальный зал располагает литературой по всем отраслям знаний, новинками общественно-политической, технической, естественно-научной, художественной литературы, справочниками, словарями, энциклопедиями. Книги, не имеющиеся в читальном зале, можно получить по межбиблиотечному абонементу из других библиотек страны. Читальный зал получает 198 названий журналов, центральных и местных газеты. Адрес библиотеки: **Вокзальная улица, Дворец труда.**

Театр музыкальной комедии

объявляет набор в состав хора (мужские и женские голоса), а также в состав балета — мужчин и женщин. Обращаться по адресу: гор. Кемерово, театр музыкальной комедии, к секретарию, телефон 16-33.

Кемеровская двухгодичная школа руководящих кадров колхозов

из Кировского района, с ул. Гончарова, 2, переехала на территорию учебного хозяйства «Металлоплощадка» (за Искитимкой). Дирекция школы.

Требуется:

Кемеровскому ордена Ленина коксохимическому заводу — главный бухгалтер для работы в отделе капитального строительства. С предложениями обращаться: г. Кемерово, заводоуправление, к главному бухгалтеру завода.

Областной конторе — шоферы. Обращаться: г. Кемерово, Кавалерийская, 34, тел. 0-53.

Гр. Грудни Карл Иванович, проживающий в г. Кемерово, Кировский район, по ул. Пыльницкая, № 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Глазковой Натальей Григорьевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка, Кировского района, г. Кемерово.